

七大行动全力稳就业、保用工、促发展

我市2024年春风行动拉开序幕

本报讯(夏雨辰 古瑾)就业全面摸排行动、慰问帮扶暖心行动、春风送岗专场行动、劳务协作对接行动、项目推荐服务行动、企业用工护航行动、劳动保障维权行动……1月31日,记者从市人社部门获悉,2024年春风行动已正式拉开序幕,活动期间,我市将以七大行动为抓手,全力稳就业、保用工、促发展,确保处处有春风、人人沐春雨。

2024年是春风行动开展的第20个年头。在这场“春风沐雨”的盛事中,全市上下帮扶了一个又一个困难家庭,促进了万千企业招工用工,书写了就业创业的动人故事。经过多年实践,我市春风行动呈现出参与部门多、举办活动多、服务项目多、受惠群体多的特点。

今年的春风行动主题为“春风送岗促就业 精准服务促发展”,集中帮扶农村劳动者,特别是脱贫人口、长江禁捕退捕渔民、农村高校毕业生以及受灾群众等劳动者就业创业。

市人社部门将综合运用“面对面”走访、线上问卷调查、大数据分析等多种方式,了解劳动者就业意愿和企业用工需求,掌握劳动力市场新特点、新趋势。集中开展走访调研,组织人社专员深入社区、乡村,走访农村劳动者及社区就业困难人员,了解就业失业情况和服务需求,努力做到人员底数清、就业意向清、技能水平清、服务需求清。深入重点企业开展“访企问需”,对重点企业缺工需求进行清单式管理,提供“一对一”“点对点”用工帮扶,活动期间全市筹集发布就业岗位信息将不少于5万个。

为确保节日期间政策落实不断档,有效保障困难群众就业权益和基本生活,人社部门将开展多种形式的“送温暖”和慰问

活动,指导企业合理制定错峰放假和调休计划,精准落实社保补贴、岗位补贴等惠企政策,及时为符合条件人员按时足额发放失业保险金、最低生活保障等,为留镇的失业人员、就业困难人员开展“131服务”,即提供至少1次职业指导、3个适合的岗位信息、1个培训项目,按需开发一批公益性岗位,精准推送一批“家门口”就业岗位和技能培训机会。

正月期间,全市各级公共就业人才机构还将分行业、分领域、高频次开展多种形式招聘活动,组织各类人力资源市场举办“重点产业紧缺人才专场招聘会”“小微企业专场招聘会”“退役军人专场招聘会”“迎三八·架金桥女性专场招聘会”等各类招聘会不少于160场,各地每周举办线上线下招聘活动不少于3场次。利用“就在镇江”小程序为求职者提供“指尖求职”新渠道,依托“镇江就业创业”抖音视频号,开展“云端探企”“直播带岗”“直播答疑”等线上服务。推动“家门口”就业服务站等基层服务站点多渠道延伸服务触角,开展家门口招聘活动,为求职者提供“就在身边”的就业服务。

在劳务协作对接方面,人社部门将组织结对市、区,围绕“四群八链”重点产业和企业,开展省内南北劳务交流和东西部劳务协作。指导各地主动对接52个劳务输入基地和14家外省市驻镇劳务引进工作站,组织重点企业和人力资源骨干赴市外开展招聘活动,采取多种形式开展劳务品牌交流推荐活动,引导当地富余劳动力安全有序来镇务工,引导农民工等重点群体积极参与务工对接,组织开展春节期间“点对点”包车、专列、包车接送服务,指导各地推动落实稳岗

返还、苏岗贷等惠企政策,落实政策咨询、用工指导、岗位推介等跟踪服务。

同时,我市将积极打造推广一批本地区特色劳务品牌,对接市场需求,组织专门培训和岗位对接,以劳务品牌带动劳动者就业增收。精选一批“投资小、风险低”的创业项目,挖掘一批创业孵化基地、返乡创业园等空余场地资源,梳理一套本地政策、服务、金融等“全链条”支持举措,推送一批优秀创业项目,对有创业意愿的返乡农民工、就业困难人员提供政策咨询、项目推介、技能培训、开业指导、场地安排等“一条龙”服务,鼓励扶持自主创业。

为做好春节前后企业用工政策咨询和服务工作,人社部门建立起重点企业专人挂钩联系制度,优先支持保供应、保运转、重要产业链等重点企业、重大项目、重大工程连续生产、保障供应。加大中小微企业支持力度,扩大政策受益面。支持阶段性用工需求量较大的企业与富余员工较多企业开展用工余缺调剂,实现正常生产经营。对符合条件的企业,按规定落实失业保险、稳岗返还等相关政策。

畅通劳动保障维权渠道,规范人力资源市场秩序。人社部门将多渠道开展劳动保障法律法规政策宣传咨询活动,采取多种方式提示招聘欺诈行为和求职陷阱;对有维权需求的农民工告知维权途径,加强对困难群体的保护,引导其例行维护自身合法权益;对用人单位加强用工指导,督促企业落实用人单位主体责任,强化职业健康保护;开展“护薪360”维权行动,及时查处欠薪案件,推动构建和谐劳动关系。

兰州大学、重庆大学给市人社局发来感谢信

本报讯(翁倩 古瑾)日前,市人社局收到来自兰州大学、重庆大学的感谢信,两所高校感谢市人社局对校地深化合作、毕业生高质量就业等方面工作给予的支持和帮助。

2023年6月28日-7月1日,我市在中国科学院兰州化学物理研究所、兰州大学、重庆大学举办校地合作对接交流会,吸引高层次人才、杰出校友和高校毕业生来镇创新创业。2023年9月26日,我市赴兰州大学开展招才引智“镇江日”活动,组织100家企业举办了空中双选会兰州大学专场,收到简历142份。2023年11月8日,我市组织43家“瞪羚”“独角兽”“小巨人”企业赴重庆大学举办名城

名校携手行校园专场,收到简历228份。几场活动为进一步深化校地双方合作关系、协同推进高质量发展奠定了良好基础。

据了解,2023年,市人社部门与120所高校常态化联系,立足在镇高校、面向全国高校,马不停蹄、奔赴万里招才引智。举办了沿江八市联动引才对接会、招才引智“镇江日”、在镇高校联动双选会、名城名校携手行等精品引才活动。全市1000家重点企业征集大学生需求1.2万余个,组织企业奔赴118所高校开展校园招聘活动,累计建成43家高校人才工作站,选聘58名“归雁”引才使者,全年引进大专以上学历人才4.04万人。

句容:口袋公园“兜”住市民幸福生活



许欢 侯静 庆海

这段时间,对句容市香溪湾小区周边的住户来说,除了充满春节的喜庆,更多的是感受到了清新的“绿色福利”。就在最近,一座占地5830㎡的口袋公园,历时2个多月的精心打磨,终于开门纳客。

香溪湾口袋公园位于句容市中心城区,虽然附近坐落着传统城市公园,但是缺少可以邻里交流、健身,精准服务周边居民的“家门口”的社区花园。此外,曾经脏乱的环境也让整治提升迫在眉睫。

“以前这个坡上是杂草荒地,那边有小区居民开垦的菜园,还有一些地方堆放着装修用的碎石,整个区域乱七八糟……”提及以前的脏乱差,住户汪荣大爷印象深刻。

而眼下,曾经的脏边陋角已“华丽转身”,成为提脚便到的“诗和远方”——三五成群的市民或健身散步,或聊天打趣,儿童活动区是周边小区孩子们最爱的场所,树阵广场则为老年人聊天交友提供了宽敞的空间。

记者见到,口袋公园根据现状地形,在最低洼的区域设置了雨水花园。雨水花园采用旱溪形式,以卵石和丰富的耐旱、耐涝植物组成,同时利用高差将场地的雨水汇集到这里,再通过过滤、渗透、植物净化、土壤蓄水等方式,将雨水净化,变“脏乱差”为“心头爱”,用“小而美”传递“微幸福”。

“以前这里没有这么多绿化,也没有那么干净整洁。现在弄好了,一出门就有小公园,我们散步锻炼方便好多。”口袋公园的“上新”,让家住附近的李女士乐开了花,出门就能见绿,心情也跟着好了,虽然这类公园不大但舒适宜人,方便市民休闲健身,更为城市增添了一处美景。

“香溪湾口袋公园建设内容和纯漫步性公园不同,本着从各类人群所需出发,让景观融入生活。”据句容城管局园林管理中心负责人介绍,该口袋公园分为出入口广场、老年活动区、中青年活动区、儿童活动区、雨水花园区共5个功能区,由一条蜿蜒的健身步道串联,目前项目绿化施工已基本完成。



1月31日,镇江高新区蒋乔街道嶂山村“老年小学”放寒假啦。当日,“老年小学”年前最后一节课在古诗词中欢乐结束,志愿者为老人们赠送装有“时间银行”兑换券的拜年红包,并拍摄全家福,为他们送上新春的祝福。

文雯 摄影报道